

最新动态:

乌克兰表示愿讨论“非北约”安全模式 俄罗斯再次开通人道主义通道

新华社北京3月7日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯军队于当地时间7日10时起,在乌克兰多个城市实行“安静模式”并开放人道主义通道。乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚6日表示,北约目前不准备讨论乌克兰加入该组织的问题,乌方愿意讨论“非北约”安全模式。

——根据俄罗斯国防部官网7日发布的消息,俄军于当天当地时间10时起,在乌克兰多个城市实行“安静模式”并开放人道主义通道。消息称,考虑到基辅、哈尔科夫、苏梅和马里乌波尔等城市出现的灾难性人道主义形势以及该形势的急剧恶化,根据法国总统马克龙向俄罗斯总统普京提出的请求,俄罗斯武装部队出于人道主义考虑,从7日10时在上述城市进入“安静模式”并开放人道主义通道。

——乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚6日接受美国福克斯新闻频道专访时表示,在领土完整方面,乌克兰不会向俄罗斯妥协。除上述问题外,乌方愿意讨论任何其他问题。阿拉哈米亚表示,北约国家目前不准备讨论乌克兰加入北约问题,在近5年或10年里,北约都没有这样的准备。乌克兰愿意讨论“非北约”安全模式,比如乌方可以从美国、英国等国获得直接的安全保障,乌方对与更多国家讨论此事持开放态度。

——据塔斯社7日报道,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天证实,俄罗斯外长拉夫罗夫和乌克兰外长库列巴计划在土耳其外交部长恰武什奥卢的参与下,在本周于土耳其安塔利亚举行的外交论坛期间进行接触。当天早些时候,塔斯社援引恰武什奥卢的话报道,俄乌外长可能会于3月10日在安塔利

亚外交论坛间隙以三边形式举行会晤。

——据乌克兰国家通讯社援引乌军方消息,6日夜间,乌军包围了被俄军控制的、位于赫尔松市西北郊区切尔诺巴耶夫卡的机场,炸毁俄军在该机场部署的30余架直升机。此外乌军在敖德萨周边地区击毁了一艘俄海军舰船,但乌方未透露细节。根据乌国防部长列兹尼科夫在社交媒体发布的消息,俄军试图整合力量对乌克兰发动新一轮军事打击,新一轮攻势首先将针对基辅、哈尔科夫、切尔尼戈夫和尼古拉耶夫等地。

——根据俄国防部发言人科纳申科夫7日发布的消息,自俄方开展特别军事行动以来,俄罗斯武装力量共摧毁了乌克兰境内军事基础设施的2396处目标,其中包括82个指挥所和通信中心,119套防空导弹系统和76个雷达站。俄军还击毁了827辆坦克和其他装

甲车辆,84台多管火箭炮,304门野战火炮和迫击炮,603辆特种军用车和78架无人机。

——乌克兰国家边防局7日在社交媒体上表示,过去24小时有超过11.7万人逃离乌克兰,大部分去往波兰避难。

——俄罗斯联邦政府7日批准了对俄罗斯及其公民和企业采取不友好行动的地区名单。根据俄政府网站发布的声明与文件,这份名单包括美国、欧盟国家、加拿大、日本等近期对俄实施制裁的地区和地区。声明表示,根据有关规定,对上述名单中的外方债权人负有外汇债务的俄罗斯公民、企业、行政主体等,可以使用卢布偿还相关债务。俄方债务人可以要求俄罗斯银行以外方债权人名义开设专门的卢布账户,并在付款当天按照俄央行汇率以等值卢布向其转账。

(参与记者:李东旭、黄河、李铭)

布林肯称对俄制裁 与伊核谈判“两码事”



2021年6月8日,美国国务卿布林肯在华盛顿出席美国会参议院拨款委员会的听证会。(新华社发 沈霆 摄)

新华社北京3月7日电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫5日要求美国书面保证对俄制裁不会损害俄罗斯与伊朗的合作。美国国务卿安东尼·布林肯6日回应说,对俄制裁与伊朗核问题全面协议相关方恢复履约谈判是“两码事”,两者“不相干”。

拉夫罗夫说,西方因俄乌冲突对俄实施的制裁已经成为伊核协议的“绊脚石”。俄罗斯希望与伊朗的贸易、投资和军事技术合作不因制裁而受到任何阻碍,并且要求美方就此作出书面保证。

布林肯接受哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目采访时反驳拉夫罗夫的说法。布林肯说:“这完全是两码事,没有任何关联。所以我认为那不重要。”

布林肯还说,伊核协议相关方在奥地利首都维也纳就美国和伊朗恢复履约的谈判“接近”达成一致,但仍有一些充满挑战的问题悬而未决。

针对拉夫罗夫的表态,一名

不愿公开姓名的伊朗官员告诉路透社,伊朗方面正在等待俄方就此作出澄清。

这名伊朗官员说:“有必要了解清楚俄方的意图。如果他们的要求与伊核协议有关,找到解决办法并不难。但如果俄方要求的保证超出伊核协议范畴,那么事情将变得复杂。”

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳举行多轮谈判,其中美国以其他国家外交官“传话”方式间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。随着各方普遍认为谈判已进入“最后阶段”,伊朗正在为达成协议后重返国际石油和天然气市场做准备。(王宏彬)

叙利亚中部发生军用巴士遇袭事件 至少13人死亡

新华社大马士革3月6日电 据叙利亚通讯社6日报道,一辆军用巴士当天在叙中部霍姆斯省遇袭,造成13名叙利亚军人死亡、18人受伤。

报道援引叙军方消息人士的话说,一辆军用巴士当天下午在霍姆斯省巴尔米拉市东部的沙漠地带遭到恐怖袭击,造成包括多名叙军官在内的13名军人死亡、18人受伤。

另据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息,遇袭军用巴士隶属于叙

利亚政府军,极端组织“伊斯兰国”残余分子以沙漠地带的沙尘天气为掩护发动袭击。由于受伤者多数伤势严重,死亡人数可能上升。

“伊斯兰国”于2019年3月失去在叙利亚的最后主要据点、叙东部代尔祖尔省的巴古兹镇,但其残余势力仍藏身沙漠地带,不时发动袭击。据报道,2019年以来,“伊斯兰国”在叙沙漠地区发动的袭击已造成叙军方人员等1600多人死亡。

南太平洋岛国斐济东南部海域 发生6.1级地震

新华社苏瓦3月7日电(记者张永兴)南太平洋岛国斐济东南部海域7日发生6.1级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

美国地质调查局地震信息网消息显示,地震发生于当地时间17时34分(北京

时间13时34分),震中位于南纬20.380度、西经178.431度,震源深度为581.8公里。

太平洋海啸预警中心未针对这次地震发布海啸预警。

斐济位于环太平洋火山地震带,因地壳板块相互碰撞而地震频发。

美国艾奥瓦州遭龙卷风袭击 7人死亡

新华社华盛顿3月6日电(记者孙丁)据美国媒体6日报道,美国中西部艾奥瓦州5日遭到龙卷风袭击,7人死亡。

当地媒体援引艾奥瓦州麦迪逊县应急管理部的消息报道说,当地有6人在龙卷风袭击中死亡,至少6人受伤,其中4人伤势较为严重,超过50处民宅被毁或受损。

另据当地媒体报道,艾奥瓦州卢卡斯县郊区有1人死亡。

美国国家气象局在社交媒体上通报说,龙卷风于5日下午形成,初步研判风速在每小时218到266公里之间,破坏力很强。艾奥瓦州州长金伯莉·雷诺兹6日视察灾区后在社交媒体上说,龙卷风造成的破坏让人十分痛心。